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ín îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1971

Tineretului
»  m

ii revin
mari îndatoriri

Pentru deservirea 
populaţiei

Cooperativa „Timpuri noi“, ve
nind în sprijinul cererilor formu
late de numeroşi cetăţeni a des
chis, în diferite cartiere ale Sibiu
lui, cîteva unităţi noi de deservire.

Notăm dintre acestea: unitatea 
de reparaţii încălţăminte din car
tierul Hipodrom, care a ob(inut 
deja bune rezultate (tot pentru 
deservirea acelei părţi a oraşului 
va fi deschisă în str. Gh. Gheor- 
gbiu-Oej, nr. 15, o altă unitate de a- 
cest fel), unitatea pentru izolat caro
serii de autovehicule din str. Ma
nejului şi unitatea din str. Fauru
lui, în cadrul căreia se fac repa
raţii de instrumente muzicale şi 
umbrele şi se lucrează diverse 
confecţii pentru micii clienţi.

Elaborînd amplul program aî fău
ririi societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, Congresul al X-lea al 
P.C.R. a subliniat menirea, locul şi 
rolul tineretului, contribuţia, sa la 
îndeplinirea obiectivelor şi sarcinilor 
stabilite de Congres.

în municipiul Sibiu, tineretul ocu
pă un loc, important in toate sectoa
rele vieţii Sociale şi economice. Pes
te 23 de mii de tineri sínt cuprinşi 
în cadrul organizaţiei municipale 
U.T.O. Aproape jumătate din acest 
efectiv îl reprezintă tinerii angajaţi 
în diferitele unităţi economice şi îşi 
aduc din plin contribuţia la realiza
rea sarcinilor de plan.

■ O problemă importantă care a stat 
şi trebuie să stea însă şi de aici 
înainte in faţa organizaţiilor de par
tid din toate unităţile economice este 
aceea a muncii” de educaţie a tine
retului, a sporirii aportului pe care-l 
aduc tinerii Ia realizarea sarcinilor 
de plan, a stabilirii unor măsuri co
respunzătoare care să determine o 
participare mai activă şi conştientă 
a acestei forte pe care o reprezintă 
iniile de tineri la rezolvarea cu suc
ces a sarcinilor producţiei de bu
nuri materiale şi spirituale.

Analizele făcute anul trecut în şe
dinţele de activ, în adunările gene
rale sau în şedinţele de birou la „in
dependenţa1', „Balanţa“. AMET, 
I.T.S., „Drapelul roşu“, I.C.M.J. au 
pus în centrul discuţiilor probleme 
referitoare la stilul de muncă al or
ganizaţiilor U.T.C., la metodele fo

losite de acestea tn orientarea şi în
drumarea masei de tineri la îndepli
nirea sarcinilor concrete.

Mai insistent s-a acţionat în vede
rea educării tineretului prin muncă 
şt pentru muncă atît în sectoarele
productive cit şi în unităţile şcolare, 
unde s-a manifestat o preocupare 
multiplă pentru orientarea elevilor 
spre sectoarele de bază ale econo
miei. naţionale şi pentru o pregătire

Dr. ing. TEODOR MARIAN, director în Ministerul Agriculturii
şi Silviculturii

Crearea unor noi tehnologii de lu
cru în agricultură, perfecţionarea ce
lor existente, folosirea soiurilor de 
plante noi, a raselor de animale de 
mare productivitate, a noilor maşini 
şi preparate chimice, a metodelor 
înaintate de organizare ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii presupun e- 
xistenţa unui activ larg de lucrători, 
specialişti competenţi, permanent la 
curent cu ceea ce este avansat

Instruirea şi perfecţionarea cadre
lor din agricultură capătă astfel 
semnificaţii noi, mai cu seamă dato
rită marilor sarcini care ne stau in 
faţă în acest an, cînd necesitatea 
sporirii eficienţei economice a acti
vităţilor agricole , impune adoptarea 
de noi forme informaţionale, mai di
recte şi mai complete.

Practica a demonstrat că una din 
cele mai eficiente căi de răspîndire 
a metodelor înaintate o constituie 
învăţămîntul agrozootehnic de masă, 
contactul nemijlocit dintre specia
lişti şi lucrătorii din agricultură, în 
sprijinul acestei forme de învăţămînt 
se organizează în perioada de iarnă, 
prin intermediul televiziunii, un pro
gram de pregătire a tuturor celor 
care lucrează în agricultură, program 
care să mobilizeze in forme mai a- 
trăgătoare şi convingătoare, percep
ţia vizuală şi auditivă. Tele-lecţiile 
s.e vor desfăşura pe -profile, în fie
care luni, miercuri şi vineri, între 
orele 9 şi 10,30, pînă la 8 martie 
1971, după o tematică dinainte sta
bilită. Expunerile se vor referi la 
zootehnie, horticultura şi cultura 
mare.

Vizionarea tele-Iecţiilor va fi orga- 
nizată sub îndrumarea directă a spe
cialiştilor, în fiecare unitate agricolă 
(I.A.S. şi C.A.P.), la căminele cultu
rale unde se vor asigura condiţiile 
materiale necesare. După vizionare 
vor urma discuţii.

Tele-lecţiile vor fi dublate de edi
tarea şi difuzarea pentru fiecare spe
cialist şi lucrător permanent din 
I.A.S. şi C.A.P., a aceloraşi lecţii, 
dar mai detaliate, cu posibilităţi de 
adaptare la sarcinile pe care le are 
fiecare unitate de îndeplinit.

Prin grija Ministerului Agricultu
rii şi Silviculturii, lecţiile vor fi în
tocmite de cei mai competenţi spe
cialişti şi vor fi axate pe probleme
le cele mai actuale, privind îmbună
tăţirea folosirii bazei tehnico-ma- 
teriale, aplicarea tehnologiilor noi, 
metodele moderne de conducere şi

Recensămîntul pă
sărilor şi animale

lor domestice
Incepînd din 4 ianuarie X97X, pe 

întreg cuprinsul judeţului se des
făşoară, sub conducerea consilii
lor populare comunale, recensă- 
mîntul păsărilor şi animalelor do
mestice. Acţiunea se va încheia în 
tiua de 11 ianuarie 1971.

profesională mai corespunzătoare. în 
această direcţie, Comitetul municipal 
Sibiu al U.T.C. a organizat mai mul
te schimburi de experienţă, consfă
tuiri pe teme de producţie („Rolul 
şi sarcinile U.T.C. în specializarea şi 
ridicarea calificării tinerilor“, „Rolul 
organizaţiei U.T.C. in introducerea 
progresului tehnic“) dezbateri ia ca
re eu participat absolvenţii şcolilor 
profesionale încadraţi în muncă, pă
rinţii acestora, foştii profesori, con
ducătorii proceselor de producţie iu
stina „Independenţa"), Intîlniri cu 
muncitorii fruntaşi în producţie 
(„Drapelul roşu", „Steaua roşie"), ac-

organizare a producţiei şi a muncii, 
de evidentă, normare şi retribuire, 
de creştere a rentabilităţii exploată
rilor agricole, probleme economico- 
sociale şi financiare etc. în acelaşi 
timp, tele-lectiile vor fi însoţite de 
proiecţii de filme, diafilme, diapozi
tive, grafice şi alte mijloace vizuale, 
constituind astfel un preţios sprijin 
pentru lucrătorii din I.A.S. şi 
C.A.P.

Materialele ilustrative (diapozitive, 
fotografii, grafice şi o parte din fil
mele documentare necesare) vor fi 
puse Ia dispoziţie de Ministerul A- 
griculturii şi Silviculturii. Iată şi te
matica unor lecţii care vor fi susţi
nute la televiziune. La data de 11 
ianuarie 1971 se va ţine lecţia „Fo
losirea raţională a pămîntului în a- 
gricultură“, la data de 13 ianuarie 
lecţia „Tehnologia producerii răsa
dului de legume", la 15 ianuarie lec
ţia „Ameliorarea pajiştilor naturale, 
importantă cale de sporire a pro-

Peste 500 de elevi Uzina de piese auto Sibiu. Directorul Pavel Lala prezintă conducătorilor 
de partid şi de stat o parte din cele 3 0ÓÖ de tipodimepsiunî care se

produc aiciProfitîmd din plin de frumoasele 
zile de vacanţă, numeroşi elevi din 
şcolile judeţului Sibiu se afla în 
taberele organizate de Agenţia ju
deţeană de turism. La Păltiniş, La
cul Roşu, Poiana Neamţului, Crinţ 
şi în alte staţiuni montane îşi pe
trec vacanţa peste 500 elevi — care 
se bucură de zăpadă, schi, săniuş.

în căutarea anotimpului alb, pe 
cărări de munte se avîntă in fie
care . zi noi grupuri de elevi-spor- 
tivi. .

dependenţa", „Libertatea", „Flamura 
roşie").

întărirea disciplinei tn muncă a 
făcut obiectul preocupărilor tuturor 
organizaţiilor de partid şi tineret din 
întreprinderile industriale din Sibiu, 
folosindu-se în această direcţie for
mele cele mai adecvate (raidurile- 
anchete, gazetele satirice, gazetele 
„Reflector", „Cu microfonul printre 
intţrziaţi") menite să antreneze si să 
mobilizeze masa de tineri la ridica
rea calificării profesionale, la res
pectarea normelor de producţie. De 
asemenea, participarea miilor de ti
neri la acţiunile de muncă patrioti
că, rezultatele obţinute de aceştia 
— valoarea anuală a lucrărilor efec
tuate se ridică !a suma de 18 milioa
ne lei --  evidenţiază eforturile depu
se pe linia educării prin şi pentru 
muncă a tinerilor, pentru ridicarea

(Continuare in pag e III-a)

La „Balanţa’ tovarăşului Nicolae Ceauşescu ü sínt prezentate ue către 
directorul Alexandru Pocol produsele uzineiConstrucţii noi Ia Centrul şcolar textil din Cisnădie

Foto: FRED NUSS
(Continuare tn pag a W-al 

C. BLOOS

JH Ministrul de interne al Ciprului, Epaminondas Komodromos, a 
ordonat deschiderea unei anchete In legătură cu Informaţiile apărate 
fn ziarul „Patris" privind organizarea de atentate împotriva unor 
personalităţi de stingă din Cipru, printre care şi conducători ai 
Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (A.K.E.L.).

Este ştiut că iarna este anotimpul 
în care bibliotecarii săteşti îşi pot 
desfăşura din plin munca lor de 
popularizare a cărţii şi de îndruma
re a lecturii. Se spune uneori jră mij
loacele mass-media sínt astăzi atît 
de variate şi multiple, incit cartea 
rămîne doar un auxiliar educativ- 
informativ 6i distractiv. Situaţia este 
însă inversă. Baza culturalizării o- 
mului rămîne cartea, oricît de mul
tiple ar fi celelalte mijloace. Tele
viziunea, radioul etc., au programe 
prestabilite, care se adresează tutu
ror oamenilor. Ceea ce nu interesea
ză pe unii, interesează pe alţii, l şi 
nimeni nu poate pretinde adaptarea 
acestora exclusivă, conform nevoilor 
şi dorinţelor, chiar dacă este vorba 
de un întreg grup social sau profe
sional. Cartea. însă, are marele a- 
vantaj că poate ii aleasă după ne
voia şi gustul fiecăruia. Mai mult. 
în cadrul aceluiaşi grup, individua
lităţi diverse au preferinţe diverse. 
Cartea este atît de variată, îneît este 
în stare să le satisfacă pe toate si
multan.

Cu atît mai important este rolul 
cărţii în societatea noastră socialis
tă, care a transformat în problemă 
de stat grija pentru ridicarea nivelu
lui cultural şi instruirea continuă a 
omului. Aceasta explică uriaşa reţea 
de biblioteci, care a încadrat pînă Si 
cele mai mici şi mai izolate aşezări 
de pe întinsul ţarii.

In această ambianţă __jsre ată ,„Me

■  La Începutul acestei sapid- 
mini, zonele estice ale Statelor 
Unite au continuat să fie bîntuite 
de ger şi furtuni de zăpadă. In 
unele locuri, viscole puternice au 
ridicat troiene de 4 metri. Cele 
mai lovite au fost statele Iowa $i 
Nebraska, unde au fost puternic 
afectate căile rutiere. Viscolul şi 
gerul au provocat moartea a a- 
proximativ 40 de persoane.
■  O iarnă deosebit de grea s-a 
abătut în acest an asupra iugo
slaviei. în Slovenia, Croaţia, Bos
nia şi Herţegovina, ca şi în re
giunea imediat învecinată litora
lului Adriaticii, continuă să nin
gă de cîteva zile. Stratul neobiş
nuit de zăpadă atinge pe alocuri 
peste 50-cm, producînd perturba

ţii serioase circulaţiei rutiere şi 
feroviare.

De-abia am sosit şi la Ambasada 
română salutul în limba patriei 
este neaşteptat de confortabil. De 
aici, şoferul francez care mă con
duce se strecoară printre vehicule 
şi pietoni, pînă la Hotel Morgan«, 
vecin cu Arcul de Triumf; cîntă 
cu întreruperi un şlagăr vechi, în
treabă despre oamenii politici ro
mâni cu renume, despre marii 
pictori şi scriitori. E poliglot şi 
vrea să se ştie: aceeaşi frază o 
repetă in franceză, italiană, spa
niolă şi engleză şi ar vrea să ştie 
cum sună în limba română. O lec
ţie gratuită, pe lingă tarif şi „pour- 
boire“.

Primul drum spre, Arcul de Tri
umf, care ne întîmpină masiv şi 
care totuşi, în lumina .de toamnă 
Sntîrziată, parcă pluteşte. . .  Dea
supra lui, turişti de toate naţiona
lităţile, beţi de înălţime şi ameţiţi 
de panorama clădirilor ce se stri-

■  Numai la New York, consu
murile de drog au provocat anul 
trecut moartea a peste 1000 de 
persoane. Cu zece ani în urmă 
numărul deceselor provocate de 
stupefiante la New York fusese 
de 199.

■  La marginea localităţii austra
liene Sydney a ars din temelii... 
un post de pompieri. Clădirea a 
fost incendiată în urma unui ac
cident suferit chiar în faţa ei de 
o autocisternă încărcată cu ben
zină şi tot ce au putut face pom
pierii a fost să-şi salveze propriile 
vieţi.

■  Telegramele de 
presă au anunţat în
cetarea din viaţă a 
fostului campion 
mondial de box la ca
tegoria grea Sonny 
Liston. Potrivit co
municatului poliţiei 
din Las Vegas, moar-

E1 a pierdut titlul 
de campion mondial 
în faţa lui Cassius 
Clay, care l-a scos 
din luptă înainte de 
limită în repriza a 
7-a în meciul dispu
tat în luna februarie 
1964.

tea ar fi survenit 
încă acum o săptă- 
mînă. Corpul lui Lis
ton a fost găsit în 
locuinţa sa din apro
piere de Las Vega 
de către soţia sa care 
lipsise de acasă timp 
de 10 zile.

(Continuare in pag a II*a) 
Prof. dr. EMILIA ŞT. MILICESCU 
Facultatea de filologie şi istorie 

Sibiu(Sontinuare în pag a 11-a)
NÎIHAI RUSEI
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Coloana 
diverselor

F u rie ... a lco o lică
Pavel Ciogu, angajat al I.C.M.J. 

Sibiu, se afla în seara zilei de 
4 Ianuarie a. c. în bufetul din Hi
podrom. Faptul în sine n-ar fi 
avut nici o importantă şi nici ur
mări dacă Ciogu ar fi consumat 
civilizat un pahar două de bău
tură ..  . Cum însă băiatul se afu
mase destul de serios l-a apucat 
şi o „furie alcoolică“ . . .  Pe 
scurt: a pretins unui consumator 
să-i cedeze locul la masă. Cetă
ţeanul l-a privit stupefiat, lui 
Ciogu i s-a părut că-1 insultă cu 
privirea şi, nici una nici două, 
a aruncat cu sticla de bere spre 
acesta. Ori Ciogu n-a ochit bine, 
ori tinta a eschivat la timp, c~r* 
e că „proiectilul“ a ajuns în rét- 
műi bufetului, făcîndu-1 praf. Bi
neînţeles, nota de plată îl va costa 
ceva mai mult decît sticlele sparte, 
fiind semnată şi de miliţie.

piBIHIBIi

Azi g r a ţ i a t . . .  
azi co n d a m n a t
In dimineaţa zilei de 26 decem

brie 1970, Ilisie Cionca iese din 
penitenciar graţiat. Dar în seara 
aceleiaşi zile intră din nou p e . . ,  
rol. Cu alte cuvinte „a profitat" 
de graţiere doar cîteva ore, ca să 
tragă un chef la cantina între
prinderii de construcţii Sibiu (unde 
fusese angajat), să-l încheie cu o 
bătaie (trei luni cit a stat în în
chisoare l-a cuprins probabil nos
talgia după un nou scandal...)  
şi cu un geam spart la Spitalul 
C.F.R. Dacă mai adăugăm şi că a 
alergat să-l bată pe medicul de 
la „urgentă" avem imaginea com
pletă a unei zile pline de „reali
zări". Evident, la penitenciar a 
fost primit imediat cu „bucu
rie" . . .  A doua zi nu i-a venit 
să creadă: oare, intr-adevăr a fost 
graţiat?

» • i w a i i l

Un d re p t  le g a l . . .  
d a r .. .

Ä. Hermann, fost angajat el 
Combinatului industriei alimentare 
Sibiu, face recurs. Pentru ce? Pen
tru că el nu e chiar aşa de vino
vat. E adevărat că a furat brînză 
şi smîntlnă, că prima dată a fost 
amendat de comisia de judecată, 
e adevărat că tot nu s-a astîmpă- 
rat. şi că a mai furat după aceea 
4 kg brînză şi două de smîntînă, 
dar. . .  La urma urmei recursul e 
un. drept legal. . .  dar . . .  oricum 
instanţa va trebui să pună din 
nou în balanţă „darul" pe care şi 
l-a făcut mereu A. Hermann, în 
dauna avutului obştesc. Un lucru 
s-a stabilit definitiv: furt calificat.

im im BiiM

Â - n c u r c a t - o . . .
Exact aşa a fost... A-ncurcat-o... 

în loc să ia bicicleta lui (care 
din întîmplare era mai veche), a 
luat-o pe-a altuia. în schimb por
tarul loan Ciplea de la U.P.A. 
Sibiu a . ..  descurcat-o. Văzîndu-1 
pe C. Motoroqa că a intrat in 
uzină cu o bicicletă şi că iese cu 
alta a chemat un miliţian să des
copere „misterul". Iată demistifi- 
carea: Motoroqa (străin de uzină) 
cere voie portarului să-şi viziteze 
un prieten la locul de muncă. In
tră deci cu bicicleta în uzină şi, 
după un dialog scurt cu prietenul 
Titircă, ia de la rastel o bicicletă 
(pe alese) şi pleacă. Prins, se scuză 
că a încurcat vehiculele. . .  I s-a 
dat un an de glndire ca să înveţe 
să distingă bunul propriu de cel 
al altuia . . .

W B I B 1B I I

Aviz u i t u c i l o r !
13 327 lei a reuşit să delapideze 

Anîşoara Voith, gestionară la 
Creşa de copii a fabricii „8 Mai" 
Mediaş. A încasat aceşti bani de 
la părinţii copiilor dar a . . .  uitat 
să-i treacă în acte. Cum în ase
menea împrejurări „uitarea" se 
pedepseşte cu severitate, A. Voith 
a intrat, de data aceasta cu forme 
legale — cu acte în regulă — în 
posesia a 3 ani şi 6 luni. . .  A de
venit stăpînă pe „situaţie" abia 
după ce Tribunalul judeţean i-a 
respins recursul, ratificînd decizia 
judecătoriei din Mediaş Aviz 
„uitucilor"! '

Rubrică realizată de
VIOREL CUCU

y

sport sport...
ŞAH

Concursuri anunţate 
pentru anul 1971

„MAGYAR SAKKÉLET“ — concurs 
anual în patru secţii: studii, directe 
2X. directe 3x şi mai multe mutări 
şi ajutoare clasice (fără figuri feerice, 
cu o singură soluţie) în număr neli
mitat de mutări. Cite 3 premii în fie
care secţie.

Compoziţiile, lntr-un număr nelimi
tat, se vor trimite pe adresa: „Magyar

SCHI

Pírba Onceşti 
îşi aşteaptă 

oaspeţii
în vederea deschiderii oficiale a 

noului sezon de schi (în 17 ianuarie 
1971), recent au fost terminate lu
crările <ie amenajare a pîrtiei de 
ţchi Onceşti din staţiunea Păltiniş.

Sakkélet“ Budapest 502, P.O. Box 32.
„SACHOVÉ UMENIE“ (supliment al 

revistei „Ceskoslovensky Sach“) — 
concurs anual în patru secţii: directe 
2x, directe 3x, directe 4x şi mai 
multe mutări şi studii.

Compoziţiile se vor trimite după 
cúm urmează: 2X — Ing. Juraj Bra- 
bec, Bratislava, Rajska 3; 3x şi 4X, 
boemiene (cu cel puţin 3 maturi mo
del) — Ing. Ilja Mikan, Praha 2, 
Krkonoşsgă 10; 3X şi 4x, alte genuri 
— Karol Mlynka, Zlaté Moravce, 
Sládkovicova 8; sludii — prof. Luboş 
Kapáé, Liberec 1, Na okruhu 10.

Cite 4 premii în fiecare secţie.
MEMORIAL Dr. EM. PALKOSKA 

(ll.V.1871—14.V.1955) — concurs tema
tic pentru 3x boemiene, cu joc stra
tegic pronunţat, sau cu combinaţii lo
gice, sau cu maturi schimbate.

MEMORIAL B. STIPA (11.VIII.1909 
—2.II.1970) — maturi inverse în 5 sau 
6 mutări.

Compoziţiile pentru ambele memo
riale se vor trimite pînă la 11 mai 
1971 pe adresa: Josef Volf, Liberec 5, 
Na vyşinâch 6 (Cehoslovacia). Cite 5 
premii în fiecare memorial.

La toate concursurile anunţate, par
ticipanţii vor primi in anul 1972 re
zultatele stabilite de arbitrii respec
tivi.

A.F.I.
■ M..LIII « — II ..........III IIIIWlHlf

într-una din sălile muzeului de 
arme şi trofee de vînătoare din 

Sibiu.

Foto: FRED NUSS

„A utoservire” 
cu a p ă ... 
m inerală

Recent, în comuna Nocrich a 
fost dat în folosinţă un apaduct. 
Era o veche dorinţă a locuitorilor 
acestei comune unde apa, în multe 
fîntîni, nu este potabilă.

Dacă realizarea face cinste gos
podarilor din Nocrich, nu acelaşi 
lucru se poate spune şi despre 
conducerea cooperativei de con
sum. De când a intrat în funcţiu
ne cişmeaua, vînzătorii de la res
taurant şi cofetărie au uitat cum 
arată o sticlă cu apă minerală. Cei 
ce doresc un pahar cu apă mine
rală sînt trimişi la apaductul din 
centrul comunei. Se spune că la 
conducerea cooperativei de con
sum din Nocrich s-ar fi luat ho
tărârea să nu se mai aducă apă 
minerală pînă nu va fi servită cu 
un pahar cu . . .  sifon. Va face oa
re acest lucru U.J.C.C. Sibiu?

Din atracţiile vacanţei

La ş e z ă to a r e
Anotimpul de iarnă, cu 

serile-i lungi, cheamă 
fetele şi flăcăii din sate
le noastre la şezătoare, 
tradiţie rămasă din bă- 
trîni. Fetele lucrează di
ferite lucruri de mînă 
sau torc, iar flăcăii le 
spun ghicitori şi snoave 
ori le dau o mină de a- 
jutor la depănatul firu
lui . , ,  Apoi cu toţii se 
înveselesc cîntind şi ju- 
cînd ca prin satul lor. 
Nu uită, fetele, să-şi a- 
rate şi priceperea în ar
ta culinară, pregătind şi 
servind flăcăii cu plă
cinte.

„La şezătoare“ s-a inti
tulat şi acţiunea pionie
rească organizată de pio
nierii el. a IV-a A şi B 
de la Şcoala generală 
nr. 13 Sibiu, pregătită 
de învăţătoarele Viorica 
Dan şi Lucreţia Leicu, 
prin care au evocat a- 
cşste obiceiuri străvechi.

Pe scena împodobită cu 
frumoase ̂ covoare şi vase 
ţărăneşti, fetele îmbrăca
te în costume naţionale 
sínt aşezate pe laviţe de 
jur împrejur cu furca-n 
briu. In timp ce invirt 
fusul, cîntă cintece popu
lare îndrăgite.

Deodată se aude o bă

taie în uşă. Băieţii cer 
voie să vină şi ei la şe
zătoare. Bucuroase, fetele 
i-au primit şi i-au rugat 
să le tină fusul pentru 
a depăna lina toarsă. In 
tot acest timp au cîntat 
împreună cu băieţii cin- 
tecul popular „De cînd 
sui la mîndra dealul“.

Altor cintece, le-au ve
nit apoi rîndul poeziile.

Micii recitatori au pre
zentat poezii despre 
patrie şi partid, şi-au a- 
rătat dragostea pentru 
conducătorii iubiţi, recu
noştinţa pentru copilăria 
fericită, micii dansatori 
au prezentat două dan

suri populare, iar actorii, 
o piesă da teatru.

La această acţiune au 
fost invitaţi părinţii, 
conducerea şcolii, co
mandanţii detaşamentelor 
şi pionierii ciclului I, 
precum şi tovarăşul loan 
Popa, preşedintele Con
siliului judeţean al or
ganizaţiei pionierilor ca
re, In încheiere, i-a feli
citat pe micii artişti şi 
le-a urat vacanţă plăcută 
in continuare şi succese 
multe la reluarea cursu
rilor,

înv. ANA MOGA, coresp.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: Vreme rece cu cerul mai 
mult noros. Vor cădea precipitaţii 
sub formă de lapoviţă şi ninsoare. 
Vlntul va sufla potrivit din sec
torul sud-vestic. Minimele vor li 
cuprinse intre minus 4 şi minus 1 
grad, iar maximele vor .oscila între 
minus 1 şi plus 2 grade. Pimineaţa 
ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACEA: B.D. intră în ac

ţiune (orele .9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: „Z“ (orele 
9.30; 12,00; 15,00; 17,30; 20,00);
TINERETULUI: O poceşte veche 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Răzbu
narea alintului (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI; Elvira Madigan (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Flacăra olimpică (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Patricia 
şi muzica (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Această femeie (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Cei 
3000 de ochi ai dr. Mabusse (orele 
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAX: Explozie în munţi
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Străinii (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Iubirea strict oprită (orele 17,00 
şi 19,00).

Cadru din filmul Explozie in munţi care rulează ia cinematograful 
din Bazna-Băi.

Bibliotecile —  laboratoare
de studiu

(Urmare din pag I)

de nevoile de studiu respective. Este 
de la sine înţeles cS pentru a dn 
consultaţii trebuie ca bibliotecarul sä 
tie el însuşi bine informat. Primul şi 
cel mai complet cititor al bibliotecii 
trebuie deci să fie chiar biblioteca
rul.

Formele de popularizare a cărţii 
social-politice (prezentări, expoziţii, 
vitrine permanente, lecturi în grup 
etc.), trebuie neapărat să se facă 
în funcţie de planurile de studiu, 
anticipînd tematicile cu o perioada 
de timp largă, astfel ca materialele 
să poată parveni fiecărui cursant. 
Este recomandabilă o planificare i- 
nitială, paralelă planului de studiu.

Aceeaşi situaţie trebuie urmărită 
şi cu cartea agrozootehnică, colabo
rarea cu agronomul sau zootehnicia- 
nul fiind strict necesara. Aici fiind 
vorba de o ştiinţă concretă, familia
ră ţăranilor, se va insista în manifes
tări şi acţiuni, nu pe ceea ce se ştie, 
ci pe ceea ce a intervenit nou, pe 
metodele agrozootehnice cele mai 
avansate. Să nu ridiculizăm acţiuni
le, învăţîndu-i pe ţăranii cooperatori 
cum sS prăşească, de pildă. Dar să 
le punem la dispoziţie materiale care 
să le vorbească despre etica muncii 
socialiste, despre conştiinciozitate, 
despre mijloacele care le uşurează e- 
fortui, despre metode, experienţe, 
practici şi unelte sau maşini noi.

Paralelismul între activitatea bi
bliografică a bibliotecarului şi pla
nul cursurilor agrozootehnice trebuie 
de asemenea urmărit şi anticipat. Ţi-

ln tr-o  o ră  
la  caîe-barul 

din A gnita
Ambianţă plăcută cu muzică, iz 

de cafea şi fum de ţigară. Deser
vire ireproşabilă. Tineretul predo
mină. Din cele 24 de tinere — 
care au fost sau au venit in decurs 
de o oră, au servit şi au plecat 
22 au fumat, 3 au fost servite de 
partenerii cu care se aflau la ma
să, iar 19 (nici mai mult nici mai 
puţin) aveau în poşete ţigările 
proprii. Şi pentru că am prezentat 
o situaţie de fapt, legată de fu
mat, să mai spună cineva că nu
mai bărbaţii sínt cei care contri
buie la poluarea aerului. ..

*
I. ANDREI

M icrostatistică  
agniţeana

•  In anul 1970, în oraşul Ag
nita au fost înregistrate 192 
căsătorii şi 622 naşteri.

•  S-au construit şi dat în fo- <| 
losinţă 80 de apartamente.

•  In anul 1971 primul certi
ficat de căsătorie a fost semnat 
de tinerii Gherghel Marinda şi 
Dumitru, ambii absolvenţi ai 
Şcolii tehnice sanitare din Si
biu, salariaţi ai Spitalului uni
ficat.

•  La maternitate, in primele 
3 zile ale acestui an s-au înre
gistrat şase naşteri.

I. A.
«VWWAW»W»VW»W,«V***,V,»,y|1AV»Bi

nlnd seama că ţăranii cooperatori 
sínt organizaţi în brigăzi şi echipe 
pe tipuri de munci sau de culturi a- 
■gricole este necesar ca bibliotecarul, 
de acord cu agronomul, să-şi alcă
tuiască liste bibliografice de reco
mandare — eventual chiar fişiere — 
adecvate fiecăreia. Sínt cooperative 
agricole unde se desfăşoară şi o ac
tivitate în sere. Vizite ale bibliote
carului, cu oferirea unor cărţi sau 
broşuri tratînd tocmai despre tipul 
respectiv de cultură (legumicultura, 
horticultura), eventual chiar lectura- 
tea unor paragrafe de către el în
suşi ar ii o adevărată surpriză pen
tru ţăranii cooperatori prezenţi, in- 
vitîndu-j la o cunoaştere mai largă 
a. cărţii, deci la lectură, dacă biblio
tecarul ştie să facă acest lucru cu 
tact.

Fără îndoială, formele de popu
larizare a cărţii agrozootehnice pot 
fi mai ample. în acest domeniu se 
pot iniţia concursuri — întreceri de 
cunoştinţe — inter-individuale, inter- 
echipe sau inter-brigăzi. Organizate

împreună cu agronomul, unele lec
turi in grup pot fi urmate de ilus
trări practice.

Pentru sprijinirea procesului de 
învătămînt, bibliotecarul trebuie să 
fie la curent cu planul de lecţii al 
profesorului de română. Pentru ce
rerile din proprie iniţiativă ale co
piilor, bibliotecarul — dacă din mo
tive obiective nu poate organiza raf- 
1uri pe virste sau măcar citeva po
lite —. trebuie să fie bine orientat, 
să fie conştient de faptul că este e- 
ducator ol gustului pentru citit, at 
deprinderii acestuia, care, cu vre
mea, devine pasiune. Pentru popu
larizarea cărţilor, alături de mijloa
cele amintite, mai pot fi organizate 
acţiuni mai ample, cu ajutorul ce
lorlalţi factori de cultură, în special 
cu ajutorul directorului căminului 
cultural şi al cadrelor didactice din 
localitatea respectivă.

Numai o muncă riguros planificată 
îi poate da oricărui bibliotecar satis
facţia îndeplinirii misiunii lui de pa
sionat activist cultural al satului. ^
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CORESPOmillITA
(Urmare din pag. I)
vese unele pe altele, îşi liniştesc 
ochii urmîrind încolăcirea albas
tră a Senei, care îmbrăţişează 
„LTle' de la Cité“.

Dinspre Tuileries, singuratici ab
senţi dfe la cotidian, ori grupuri 
gălăgioase, coboară apoi urcă spre 
F,toile, amestecînd secolele prin 
veşminte şi coafuri. Blănuri scumpe 
şi ţesături ieftine, în cele mai di
verse culori şi desene, cu macaturi 
ca ale noastre, ţărăneşti, şi co
joace cu miţele atîrnînd pe tocu
rile butucănoase ale cismelor, abia 
lasă să se vadă cloşul pantalonilor 
vărgaţi şi băltaţi, obligatorii pen
tru toate vîrstele, fîlfîind zănatec 
şi ştergînd trotuarele . . .

Pieptenături linse, cosiţe înno
date, cu cordeluţe de flori artifi
ciale din fetru sau mătase, ori, 
pur şi simplu, păr lung, lăsat în 
voia lui, îmbrăcînd spatele şi ume
rii. Altele, tunse scurt â la lohanna, 
însoţite de tineri cu plete atît de 
lungi îneît deosebirea dintre ele şi 
băieţi devine o problemă.

Fiecare magazin este o expozi
ţie, dar ochiul este blazat. Prea 
multe, prea frumoase şi, mai ales, 
prea scumpe, aşa că mulţi şi multe 
se îmbracă la „Prix unic“, la Saint- 
Lazare ori la Vanves, cu, solduri 
şi haine care au servit la lansarea 
podelelor.

Galeria permanentă de pictură 
reţi'ne puţini trecători, deşi expune 
pictură modernă, dar adevărată 
pictură.

A. Stein este specialist în florii * 
cîrciumărese, floarea soarelui, nal
bă, flori de cîrap, iar nu flori de 
seră; tuturor a reuşit să le dea 
limbajul coloristic firesc, să facă 
din ele întrupări ale unor vise se
nine, chemări spre eternul uman 
şi puritate. Le-a împletit tijele, 
le-a poleit cu soare, le-a prins în 
molatecă sau violentă mişcare, sub 
aripa vintului prieten sau duşman. 
Rămîi zîmbind chiar după ce de
părtarea estompează delicata lor 
imagine.

Jean Gabriel Doumergue este 
portretist. Femei tinere evadează 
din ramele lui şi pleacă pe Champs- 
Élysées, mai vii decît trecătoarele 
ce mestecă gumă si rid neîntre
rupt. Pe fond negru, ce'nuşiu ori 
violet, contururi deschise apar şi 
dispar, lăsindŢ liberă imaginaţia; 
ochi încărcaţi de replici şăgalnice, 
mîini în care gesturile freamătă . ..  
Un nud, invadat de o lumină caldă. 
Odihnindu-se, „frumuseţea“ femi
nină pare surprinsă Sntr-o viaţă 
edenică, la început de lume, în

care atributele ei nu se negociază 
la bursă.

Lumea copiilor, scoşi la plim
bare, împiedicaţi şi ei în veşminte 
prea lungi şi în curelele căţeilor 
cu vestonaşe croite special din 
ştofa cu care este înveşmîntată 
stăpîna, se opreşte la vitrina Re
nault, Muzeul automobilului, des
chis permanent —' unde o pădure 
de copaci cu crengile vopsite în 
alb, cu ţurţuri artificiali, în ciuda 
soarelui tîrziu de decembrie, ţine 
captivă o maşină ce seînteie orbi
tor, revărsînd o cascadă de jucării. 
Pădurea se învîrteşte lent pe dis
cul ci, o dată cu maşina, în ţipe
tele ascuţite ale copiilor care re
clamă o păpuşă cu maxi-jupe, un 
iepuraş-şcolar, un ursuleţ saltim
banc, un leu blind (!), o veveriţă 
înşirînd alune pentru un colier de 
Anul Nou . . .

Părinţii făgăduiesc, făgăduiesc 
totul, dar cite dintre promisiuni 
vor putea fi ţinute, cînd ntindrele 
jucării îmbietoare costă de la 70 
de franci în sus?!

La Iîond-Fonit «Ies Champs- 
Elysées dorinţele sínt mai uşor de 
împlinit, Priponiţi de ţăruşi meta
lici, doi căluţi-poney şi doi măgă
ruşi îşi aşteaptă clienţii. Intv-ua 
cărucior minuscul, copiii bat_ din 
palme fericiţi, ca la o inconştientă 
chemare spre patriarhalitate, satui 
şi ei de viforul tot mai dens al 
maşinilor care-i împroaşcă , cu zgo
mot şi fascicule de lumini roşii. 
Mari şi mici, prizonieri voluntari 
ai acestei prelungiri motorizate a 
fiinţei umane, primejduind func
ţiile organelor vii, obosiţi de exce
sivul rafinament al veacului, vi
sează păduri şi covoare de iarbă, 
noroi clţiar, în care să calce cu 
tălpile goale. Să trăiască fără eti
chetă, dincolo de zidurile multise
culare, printre care rareori se vede 
sclipind o stea, iar luna a încetat 
demult să fie poetică. Doar cei de 
la ultimele etaje o văd din cînd 
în cînd animată jalnic în turla as
cuţită a Sainte-Chapellc-ei ori în 
cea greoaie de la Sacré-Coeur. . .

Mintal, alătur panorama Munţi
lor Cibin, seînteind din zăpezile 
lor pînă în martie, cerul lor lim
pede ca o apă de cristal, pe care 
alunecă navele fantastice ale nori
lor, iar zborul păsărilor descrie 
arabescuri inimitabile ş i . . .  mi-a 
cald şi bine. Sibiul mi-e aproape, 
în vreme ce becurile copacilor de 
pe Champs-Élysées se aprind rîiţd 
pe rînd, pînă la Tuileries, tremu- 
rîndu-şi apele de lumină, ca ale 
unei Atlantide înghiţită cîndva de 
valuri. . .
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Pronoexpres
Tragerea din 6. I. 1971

I. 39 28 12 4 40 26
II. 7 43 18 17 21
III. 38 28 12 27 44 14
IV. 42 34 33 45 27 22
V. 1 14 15 21 22 16 3 42

TEATRU
Un colectiv de actori al Teatrului 

de stat din Sibiu va susţine, la ora 
17,00, in Bazna-Sat un spectacol 
cu piesa Moartea ultimului golan, 
iar la ora 20,00, în Blăjel spec
tacol cu aceeaşi piesă.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiara
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18,50 Mult e dulce şi frumoasă.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri — emisiune per 

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial t Vidocq (V).
20.30 Conferinţă de presă TV i 

Pompiliu Macovei, preşedin 
tele C.S.C.A.

21.20 Tcleglob.
Şanhai — cel mai mare oraş 
din China.

£1,40 Telefon pe note.
Reluare din programul de re
velion.

22,25 Telejurnalul de noapte 
22,35 Concurs internaţional de 

schi. Samuri pentru «Trofeul 
celor 4 trambuline“, 
înregistrare de la Bischofs
hofen (R.F. a Germaniei).

23.15 închiderea emisiunii.

angajează de urgenţă:
— 1 TEHNICIAN CONSTRUCTOR  

Solicitanţii se vor adresa la biroul personal.

Industria laptelui Sibiu
angajează pe durată nedeterminată:
— 2 ELECTRICIENI AUTORIZAŢI, categoria a 5-a
— 2 PRIMITORI-DISTRIBUITORI, pentru muncă

de gestiune cu produse lactate în municipiul şi ju
deţul Sibiu, care să aibă 8 clase elementare.

Gestionarii să aibă serviciul militar satisfăcut.
Informaţii la sediul întreprinderii. Sibiu, str. 11 Iu
nie 69, compartimentul personal.

Combinatul de morărit şi panificaţie Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 MAGAZINER
— 1 RECEPŢIONER.

Doritorii se vor adresa la sediul complexului 
şeaua Alba Iulia nr. 70.

din Şo-

M I C A  P U B L I C I T A T E
Pierdut, 4 ianuarie 1971, geamantan galben cu îmbrăcăminte. Aducă
torului recompensă. Sibiu, str. Someşului nr. 2, Oproiu.

Vînd motor de tăiat lemne. Ocna Sibiului, str. Băeşilor 6, Brădescu 
Gheorghe.

Vînd aragaz cu 4 ochiuri, nou. Sibiu, Livada măcelarilor, vila 7, aparta
ment 4. Mihai.
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, Tipografii sibieni 
la prima filă a 

tomurilor anului
Am trecut pragul unul an nou. 

Este nou deoarece e primul dintr-un 
nou deceniu şi cel dinţii dintr-un 
nou cincinal.

te Calendarul lui 1971, plin de spe- 
ranţe, ne va prilejui — cu fiecare 
pagină ce o vom întoarce — certi
tudinea înfăptuirii dorinţelor celor 
mai cutezătoare. El va simboliza 
pe*te ani nu numai victoriile dobîn- 
dite, ci şi strădaniile oamenilor de a 
învinge greutăţile ivite — căci o vic
torie nu se obţine fără eforturi. Şi 
toate acestea sínt posibile ca urmare 
a bilanţului încheiat, a rezultatelor 
frumoase cu care ne-am despărţit de 
vechiul an. Indiferent de profilul în
treprinderii, de mărimea sau de vîrsta 
ei, unităţile economice ale judeţului 
nostru au raportat îndeplinirea sar- 
cinilor de plan cincinale şi anuale cu 
mult înainte de termen, facilitînd îm
bogăţirea pînă la finele anului a 
bilanţului realizărilor. Un exemplu 
elocvent sub acest aspect 11 repró

j a  zintă întreprinderea poligrafică Si
biu. După ce la 31 octombrie ra
porta realizarea planului cincinal, la 
13 decembrie, de Ziua tipografilor, a 
încheiat „socotelile" cu anul '70. 
Este explicaţia producerii suplimen
tare, pînă la sfîrşitul anului a peste 
2 milioane lei ia producţia globală 
şi tot atîta la producţia marfă.

Realizarea în bune conditiuni a 
tuturor indicatorilor economici pe 
vechiul an a amplificat cutezanţa 
lipografilor, care s-au angajat ca şi 
noul an să le aducă aceleaşi satis
facţii. Dacă ţinem cont de faptul că 
1971 înseamnă pentru întreprindere 
creşterea cu 13 ia sută a sarcinilor 
do plan fată de '70, putem spune că 
aceştia s-au angajat, nu numai la noi 
înfăptuiri, cl mai mult, la ridicarea 
prestigiului întreprinderii corespunză
tor dimensiunilor şi importantei ac
tualului cincinal.

Spuneam că bilanţul încheiat con
stituie o bază trainică producţiei vii
toare, deschide perspective noi. Su
portul afirmaţiei îl găsim şi în faptul 
că noul an înseamnă pentru între- 
prindeie- intrarea în producţie a 100 
de tineri tipografi care au terminat

V

P rin  e fo r tu r i 
co lee tive

C . U C r ă t o r l l  întreprindarU ’de re
ţele electrice di» Sibiu se mîn- 
dresc cu clteva rezultate foarte 
bune obţinute în perioada care a 
trecut, rod al unei mobilizări in
tense de forţe şi mijloace, al co
laborării fructuoase cu alte unităţi.

•  Printr-o bună coordonare a 
eforturilor proprii cu cele ale lu
crătorilor din unităţi de construcţii 
din Cluj, Cîmpina şi Sibiu au fost 
terminate lucrările de consolidare 
a liniilor de 110 şi 220 kW afec
tate de calamităţile di» mai—iunie
1970. Situaţia deosebit de grea din 
acea vreme a reţelelor care for
mează scheletul energetic al ţării 
(zeci de stîlpi periclitaţi prin alu
necările de teren) a fost rimediată 
complet graţie unei intense încor
dări a forţelor, lucrările, prin care 
reţelele au fost aduse la gradul de 
siguranţă iniţial, au necesitat chel
tuieli de 8,2 milioane lei.

•  40 de sate din judeţul 'Alba au 
fost cuplate la reţea, iar în 35 alte
localităţi din acelaşi judeţ au fost 
realizate lucrări de extindere a 
reţelelor de joasă tensiune de că
tre lucrătorii Í.R.E. Sibiu.

•  încă din primele zile ale lui
1971, lucrătorii întreprinderii au 
început pregătirea atacării lucrări
lor prevăzute în planul acestui an. 
Se remarcă, între acestea, lucrările 
la stafia din zona industrială Si- 
biu-sud. In prima etapă, pînă la 
finele anului în curs, va fi pusă 
in funcţiune partea pentru 110 k\V, 
urmînd ca în etapa următoare să 
fie terminate lucrările pentru sta
ţie. O dată cu terminarea ei, sta
ţia respectivă va fi unul din cele 
mai mari obiective de acest fel 
din ţară.

cursurile de calificare la locul de 
muncă, cursuri organizate şi ţinute 
de către întreprinderea sibiană în 
scopul perfecţionării forţei de muncă. 
Căci numai continua ridicare a cali
ficării muncitorilor a făcut ca renu- 
mele tipografilor sibieni să ajungă a 
fi cunoscut pretutindeni.

După cum ne spunea tovarăşul 
Mircea Oprişiu, directorul întreprin
derii, şi în noul an producţia se va 
axa pe tipărirea unor lucrări com
plexe destinate editurilor Meridiane, 
Medicală şi Tehnică, a unor lucrări 
de artă, reproduceri de artăf pro
specte etc. „îndeosebi s-a pus accent 
încă din '70 pe încheierea contracte
lor cu editurile beneficiare, reuşind 
astfel ca întreaga capacitate de pro
ducţie a anului în curs să fie aco
perită cu comenzi" — a adăugat di
rectorul întreprinderii.

Desigur că adevăratele sensuri ale 
acestor acţiuni le vom descifra nu
mai o dată cu încheierea noului bi
lanţ. In schimb, pe tot parcursul anu
lui rezultatele vor reliefa intensita
tea muncii ce se depune, hărnicia şi 
priceperea tipografilor sibieni. Fie că 
ne referim la sectorul culegere, leqă- 
torie, ofset, tipar înalt, zincografie 
sau ziar, la toate locurile de muncă 
muncitorii tipografi tineri^aulă, ală
turi de vîrstnici, să se desăvîrşească 
din punct de vedere profesional, să 
ducă mai departe cu aceeaşi mîndrie 
ştafeta tradiţiei tiparului sibian. loan 
Bucşe, Nicolae Oprea, Sofica Rădoi,
Marioara Miclea, Cazimir Olexic, *
Iosif Sloichită, llie Sirnion, loan Gli- 
gor, Teodor Trifu, Brigitte Henning, 
Mihai Orbán, Dumitru Mărgineanu 
etc. sínt doar cîtiva din cei care, 
alături de colegii lor medieşeni, fac 
totul pentru ca activitatea ce-o des
făşoară să fie la înălţimea cerinţelor 
beneficiarilor interni şi externi. Bu
năoară, numai la subunitatea între
prinderii din Mediaş, Teofil Holerqa, 
şeful unităţii,'' a reuşit, împreună cu 
colegii de muncă, să realizeze impri
mate administrative, afişe sau am
balaje numai de bună calitate. O dată 
cu preluarea de către întreprindere, 
ca o secţie a acesteia, şi a tipogra
fiei din Alba Iulia, s-a extins activi
tatea poligrafiei sibiene, se va multi
plica rezonanta succeselor. Certitudi
nea ne este oferită de realizările 
primelor zile ale noului an, de felul 
cum s-a făcut debutul în '71.

. . .  Şi astfel se aşează, încetul cu 
încetul, cu multă răbdare şi cu tot 
atîta pricepere, filă după filă, carte 
după carte, tomurile de mîine ale 
muncii de azt.

V. BARBU

Uzina mecanică Mîrşa. Aspect de la montajul remorcilor
Foto: FRED NUSS

Instruirea şi perfecţionarea 
cadrelor din agricultură

(Urinare din pag. I)

ductiei de furaje", la 13 ianuarie 
lecţia „Procedee tehnologice privind 
producerea seminţelor (aplicarea 
programului dc producere a semin
ţelor", la 20 ianuarie lecţia „Tehno
logia culturii cartofului", la 22 ia
nuarie lecţia „Furajele combinate, 
element indispensabil în moderniza
rea creşterii animalelor" ş.a.

în legătură cu învăţămintul agro
zootehnic de masă, s-a constatat că 
unele forme organizate pînă în pre
zent nu mai corespund necesităţilor 
actuale ale producţiei agricole. De 
aceea, pentru acest an se organi
zează cursuri de instruire şi perfec
ţionare pentru următoarele domenii: 
creşterea animatelor, legumicultura, 
viticultură, pomicultură, plante teh
nice, agrotehnica culturilor irigate şi 
cultura cerealelor. In cazul în care 
membrii unei formaţii de muncă e- 
faciuează lucrări în două sau mai 
multe sectoare (cultura cerealelor şi 
cultura plantelor tehnice, sau viti
cultură si pomicultură etc.), cursuri
le vor fi în aşa fel organizate incit 
să asigure participanţilor cunoştin
ţele necesare muncii în ţoale aceste 
sectoare.

Programele cursurilor vor cuprin
de atît teme privind tehnologia pro
ducţiei agricole în domeniile res
pective, cit si teme referitoare la 
organizarea producţiei în cooperati
vele agricole de producţie, între
prinderile agricole de stat şi între
prinderile de mecanizare a agricul
turii. O atenţie deosebită se va a- 
corda temelor cu caracter economic, 
legate de mecanizare, productivita
tea muncii, preţul de cost, creşterea 
eficientei economice, organizarea, 
normarea, şl retribuirea muncii, în
tărirea ordinii şi disciplinei.

In sprijinul lectorilor şi al cursan
ţilor, Ministerul Agriculturii şi Sil
viculturii, împreună cu Uniunea Na
ţională a Cooperativelor Agricole de 
Producţie, vor elabora şi difuza te
matici orientative care vor fi adap
tate în fiecare unitate agricolă so
cialistă la specificul producţiei şi ne
cesităţilor practice ale instruirii oa
menilor.

Cursurile vor fi conduse de către 
specialişti din agricultură (ingineri 
agronomi, horticoli, mecanici, zo- 
otehnişti şi medici veterinari) în 
funcţie de specificul unităţilor şi se 
vor încheia printr-un examen de ve
rificare a cunoştinţelor.

Superioritatea acestor forme de 
instruire constă în faptul că oamenii 
muncii din agricultură vor fi pregă
tiţi potrivit specificului activităţii u- 
nitătilor, a locului de muncă, cer
curile constituindu-se îndeosebi pen
tru cei care lucrează în sectoarele 
culturilor irigate, plantelor tehnice, 
legumicol, pomicol, viticol, al creş
terii vacilor de lapte, porcinelor, pă
sărilor etc., iar demonstraţiile prac
tice se vor face în unităţile de pro
ducţie.

Mecanizatorii din cadrul întreprin
derilor pentru rnecariizâfea agricul
turii, din întreprinderile agricole de 
stat şi întreprinderile de mecanizare 
ale Departamentului fondului fun
ciar, al gospodăririi apelor şi îmbu
nătăţirilor funciare, vor urma, în lu
nile de iarnă, cursuri teoretice de 
10—12 lecţii diferenţiat în funcţie de 
nivelul de calificare al cursanţilor. 
La aceste cursuri se vor preda cele 
mai actuale probleme privind cu
noaşterea maşinilor şi utilajelor noi 
ce au intrat recent în dotarea a- 
griculturii.

In cursul lunilor ianuarie-februarie 
1971 se va organiza instruirea tutu

ror preşedinţilor de cooperative a- 
gricole de producţie, precum şi a 
brigadierilor, şefilor de echipă, asu
pra problemelor organizării produc
ţiei agricole, ale conducerii coopera
tivelor agricole de producţie. Ins
truirea se va face prin cursuri cu 
durata de 7—10 zile, care se vor or
ganiza pe mai multe centre, în func
ţie de condiţiile existente în fiecare 
judeţ. Ministerul Agriculturii şi Sil
viculturii, împreună cu Uniunea Na
ţională a Cooperativelor Agricole de 
Producţie, va trimite recomandări de 
tematici. La aceste cursuri vor tine 
expuneri şi vor participa lectori ai 
C.C. al P.C.R., activişti ai Uniunii 
Nationale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie şi ai Ministerului A- 
griculturii şi Silviculturii.

In această perioadăv direcţia agri
colă, împreună cu U.J.C.A.P., are 
datoria să urmărească permanent 
realizarea planului de şcolarizare, 
să organizeze schimburi de experien
ţă cu lectorii fruntaşi şi să efectue
ze analize periodice.

De asemenea, este cît se poate de 
important ca în noul an de în- 
vűtíiirynl agrozootehnic de masă să 
fje jnai intens folosite laboratoarele 
agricole şi loturile demonstrative. 
De aebea, este indicat ca direcţia a- 
gricolă şi U.J.C.A.P. să se îngri
jească de dotarea cu materialele 
necesare laboratoarelor. în ce pri
veşte transmiterea către cursanţi a 
cunoştinţelor necesare, îndatoririle 
principale revin specialiştilor. Tre
buie să se retină că activitatea de 
lector face parte din obligaţiile de 
serviciu ale specialiştilor. De altfel, 
ca şi în anii trecuţi, la premierea 
specialiştilor se va tine seama de 
rezultatele obţinute la programul de 
instruire şi perfecţionare.

Suspendarea şi anularea  
perm isului de conducere, 

in actu a la  le g is la ţ ie  ru tieră
Intre îmbunătăţirile aduse actua

lei legislaţii rutiere, măsurile admi
nistrative de suspendare a dreptului 
de a conduce pe o perioadă de două 
luni pentru amatori şi o lună pen
tru profesionişti (în cazul celor cu 
abateri de la regulile de circulaţie), 
s-au dovedit a fi deosebit de efi
ciente.

Aceste măsuri se aplică, concomi
tent cii amenda legală în cazul să- 
vîrşirii uneia din următoarele con
travenţii: conducerea autovehiculului 
sub influenta alcoolului; conducerea 
autovehiculului cu defecţiuni tehnice 
Ia sistemul de frinare sau la meca
nismul de direcţie; nerespeclarea 
dispoziţiilor legale referitoare la de- 
irăşirea autovehiculelor; neacordarea 
priorităţii pietonilor la trecerile pre
văzute cu indicatoare sau marcaje; 
nerespeclarea dispoziţiilor legale re
feritoare Ia prioritatea de trecere a 
vehiculelor.

Menţionăm că, 
deşi au fost luate 
măsuri multiple de 
popularizare a 
acestor prevederi 
şi pentru preve
nirea contravenţii
lor menţionate mai
sus, totuşi numărul conducătorilor 
auto care au încălcat prevederile 
legale şi cărora li s-a aplicat măsura 
suspendării temporare a dreptului de 
a conduce autovehicule, este îngri
jorător de mare.

De la apariţia şi aplicarea Decre
tului 328/1966, (republicat), pînă in 
prezent, pentru săvîrşirea contraven
ţiilor amintite au fost ridicate, pe 
raza judeţului, în vederea suspen
dării dreptului de a conduce, 481 
permise. Dintre acestea 206 au fost 
ale unor conducători auto amatori 
şi 275 profesionişti.

Trebuie să precizăm că în această 
perioadă din nefericire, au fost şi 
cazuri cînd datorită săvîrşirii unora 
din contravenţiile amintite, conse
cinţele au fost nu numai amenda şi 
suspendarea temporară a dreptului 
de a conduce, ci chiar comiterea 
unor accidente de circulaţie care au* 
impus tragerea la răspundere penală 
a vinovaţilor.

Mai trebuie amintit faptul că se 
suspendă exercitarea dreptului de a 
conduce autovehicule pe timp de 
două luni, respectiv o lună, condu
cătorilor auto apartinînd organiza
ţiilor socialiste, dacă în ultimii doi 
ani titularul permisului a săvîrşit 
pentru a doua oară una din urmă
toarele faßtet« nerespectaiea disjwi» ~ 
tiilor legale privind, trecerea auto
vehiculelor peste calea ferată; folo
sirea incorectă a luminilor la Intll- 
nirea cu un alt autovehicul pe timp 
de noapte; nesemnalizarea schimbării 
direcţiei de mers.

în articolul 42 din Decretul 328/ 
1966, republicat, se precizează că 
permisul de conducere se anulează 
dacă titularul acestuia săvîrşeşte, în 
interval de şase luni de la restituire, 
una din faptele enumerate în prima 
grupă, sau două dintre faptele enu
merate în cea de-a doua grupă ci-

PE TEME DE 
CIR C U LA ŢIE

tată mai sus. Măsura anulării permi
sului de conducere se mai ia şi în 
situaţia cînd titularul acestuia a fost 
condamnat printr-o hotărîre judecă
torească definitivă pentru infracţiu
nile de omor sau vătămare foarte 
gravă a integrităţii corporale ori a 
sănătăţii uneia sau mai multor per
soane,- distrugerea unuia sau mai mul
tor autovehicule, săvîrşite prin im- 
ptudenţă, ca urmare a nerespectării 
regulilor de circulaţie, sustragerea 
de la recoltarea probelor biologice 
în vederea stabilirii alcoolemiei.

Cu privire la redobîndirea permi
sului de conducere, art. 44 din De
cret precizează: persoana al cărei 
permis de conducere a fost anulat 
se poate prezenta la examen pentru 
obţinerea unui nou permis numai 
dacă îndeplineşte următoarele con
diţii: nu a mai săvîrşit anterior o 
altă infracţiune dintre acelea care 
atrag anularea permisului de condu- 

m — — cere; paguba cau
zată prin infrac
ţiune a fost recu
perată în întregime 
şi în cazul cînd 
icoperirea prejudi
ciului se face prin 
plăti periodice, 

dacă acestea sínt efectuate la zi; a 
trecut tin an de la data anulării per
misului de conducere, iar în cazul 
celor condamnaţi la pedepse privati
ve de libertate, dacă au trecut 6 
luni de la data executării pedepsei; 
dacă interzicerea dreptului de a e- 
xercila profesia sau ocupaţia de con
ducător a expirat său a fost revo
cată.

Ne exprimăm convingerea că, re
amintind aceste prevederi impor
tante ale actualei legislaţii rutiere, 
conducătorii auto din judeţul nostru 
vor preveni în viitor cu şi mai 
mare eficientă comiterea contraven
ţiilor şi a infracţiunilor referitoare 
la circulaţia pe drumurile publice 
care pot atrage după ele suspen
darea sau anularea*perniisului de 
conducere.

Lt. col, BUJOR URECHE 
adjunct ai şefului I.M.J. Sibiu

r

i. ■

Din peisajul medieşan.

Tineretului ii revin mari
(Urmare din pag. I), - --•-

O altă problemă, asupra căreia 
trebuie să se accentueze este îndru- 
marea mai atentă a organizaţiilor de 
tineret de către organizaţiile de par
tid în pregătirea polilico-ideologica 
a tinerilor. S-a constatat că nu tot
deauna acţiunile organizate au răs
puns unor nevoi şi cerinţe ale vieţii 
tinerilor. Conţinutul lor a fost uneori 
ales la întîmplare şi de multe ori 
neadecvat specificului muncii orga
nizaţiilor respective. De asemenea, 
•laba combativitate a unor tineri u- 
tecistl faţă fie actele de Indisciplină

survenite în viata de organizaţie 
(505 Construcţii, U.J.C.C), precum şi 
o indiferenţă manifestată de unele 
organizaţii de partid (I.C.M.J.) faţă 
de pregătirea şi educarea tinerei ge
neraţii constituie principalele cauze 
ale unei insuficiente şi deficitare 
pregătiri politico-ideologice a tineri
lor.

Pentru înlăturarea acestor carenţe 
este necesar ca organele alese, atît 
cele de partid, de tineret şi de sin
dicat, cît şi ceilalţi factori chemaţi 
să contribuie la pregătirea şi instrui
rea tineretului să tina cont de reali
tăţile lzvortte din practica vieţii so

ciale, să acorde o atenţie mai pro
nunţată diversificării acţiunilor initia
te — consfătuiri pe teme profesiona
le, schimburi de experienţă cu un 
conţinut adecvat problemelor de pro
ducţie — in funcţie de condiţiile spe
cifice ale fiecărei organizaţii U.T.C., 
perfecţionîndu-şi stilul de muncă. Or
ganizaţiile de partid au datoria să 
îndrume permanent organizaţiile de 
tineret, să le ajute la îndeplinirea 
sarcinilor şi finalizarea hotărîrilor a- 
cestora, ceea ce va duce, fără îndo
ială, la .rezultate superioare celor 
din anul trecut.

Pe urmele materialelor publicate
„Autobuzele“
Pe marginea articolului din 16 de

cembrie 1970, publicat sub titlul de 
mai sus am primit numeroase scri
sori şi, clim era firesc, adresa între
prinderii de transporturi Sibiu (nr. 
2793 din 24 a Xll-a) prin care ni se 
comunică îmbunătăţirile aduse trans
portului în comun la Sibiu, ca ur
mare a sugestiilor noastre, a efor
tului depus de întregul colectiv al 
întreprinderii pentru a găsi noi mij
loace de satisfacere a publicului că
lător. Printre altele, în adresa I.T.S. 
citată se spune că pe anumite trasee 
(1, 6 şi 23) durata cursei de la un 
cap la altul a scăzut de ia 60 la 50 
minute, iar pe traseul 17, de la. 00 
la 40 minute. „In urma acestor mă
suri, cea mai mică viteză de circu
laţie va creşte de la 12 la 14,4 km 
pe oră“.

Intr-o scrisoare semnală Wilmarg 
se aduc şi linele reproşuri artico
lului publicat în ziarul nostru, pro- 
punîndu-se tratarea, pe viitor, şi a 
aspectelor care privesc relaţia că- 
lător-personalul de serviciu aparti
nînd I.T.S.-ului. „Exceplînd cazurile 
unor elemente cu rea voinţă, (ele
mente îndepărtate treptat din zona 
de contact cu publicul călător, nu 
au fost remarcaţi aproape niciodată 
în presă acei oameni care s-au legat 
sufleteşte de meseria lor, de această 
muncă care presupune un înalt 
grad de conştiinciozitate". „Foarte 
puţini călători ştiu — se spune in
tr-o altă scrisoare — că zilnic şo
ferii, taxatoarele, o parte din perso
nalul tehnic se prezintă la serviciu 
la ora 3,30 dimineaţa, că în orele 
de vîrf la traficul rutier participă 
toţi angajaţii unităţii care posedă 
carnetul de conducere auto necesar 
transportului public, că datorită lip
sei unui număr destul de mare de 
şoferi, zilnic, zecj de angajaţi sínt 
solicitaţi să continue munca ore dc-a 
rîndul peste timpul normal de mun
că".

Şt. Marin, a cărui scrisoare con
ţine foarte multe observaţii pozitive 
la adresa articolului semnat de V. 
Lazăr, face şi unele propuneri dem
ne de reţinut. „Pentru mărirea vite
zei de transport propun nu numai 
revizuirea amplasării staţiilor, dar şi 
revizuirea traseelor. De exemplu, 
traseul 23 de la gară trece pe la 
Parcul tineretului, de unde nu urcă 
dccît foarte puţini călători, p.ar- 
curgînd cîteva sute de metri în plus 
şi opt curbe dificile pînă îh centru,

în loc să circule pe str. 9 Mai — pe 
un traseu mai scurt, mai mult soli
citat. de călători şi avînd doar două 
curbe pînă în Piaţa Republicii".

Oricum, articolul „Autobusele" a 
trezit interesul cititorilor şi a deter
minat îmbunătăţiri ale traficului ci
tadin atît de mult discutat.

AL. C.

Vom publica o
„revenire 66

De curînd administratorul cantinei 
de la „Vitrometan" Mediaş, Mihai 
Zapodeanu, ne-a trimis o scrisoare 
corjtinînd opt file dactilografiate la 
un rîpd, ca răspuns la articolul „Sub 
„lupa“ igienei -— cantinele niedie- 
şene", publicat In ziarul nostru din' 
3 decembrie 1970, cînd de fapt re
dacţia aştepta răspunsul conducerii 
fabricii respective şi a celorlalte u- 
nilăţi vjzate — .„Emailul roşu" şi 
„8 Mai".

Dar pentru că scrisoarea poartă 
antetul şi ştampila cantinei am tra
tat-o ca oficială, fără a tine seamă 
de subiectivismul jenant cu care a 
fost redactată, subiectivism care e- 
luda atît starea de fapt a lucrurilor 
conslatate în prezenta unui reprezen
tant al organului municipal de partid 
cît şi obiectul criticii conţinute de ar
ticolul citat.. Aşa dar este vorba de 
igienă nu de aprovizionare, nu de 
reparaţiile făcute în cursul anilor 
sau de alte aspecte pe care le relie
fează în detaliu răspunsul primit. Şi 
starea igienică a cantinei era aşa 
cum s-a scris — sumbră. Dar despre 
acest lucru, pe întregul parcurs al 
celor opt file nu se spune o vorbă, 
nu se găseşte un rînd, o motivare 
pentru lipsa condiţiilor elementare 
necesare Intr-un loc unde servesc 
masa sute de oameni — şervetele, 
fete de masă, săpun, prosop, chiu
vete etc. De aceea nu.putem reveni 
asupra celor publicate în articolul 
nostru din 3 decembrie chiar dacă 
veti apela şi în altă parte — aşa 
după cum se subliniază în scrisoarea 
pe un ton ameninţător. Ceea ce pu
tem promite este faptul că vom re
veni peste cîlva timp pentru a con-i 
stala, pe concret, ce măsuri au fost. 
luate de conducerea fabricii pentru 
lichidarea lipsurilor semnalate de 
noi, pentru îmbunătăţirea condiţiilor 
iflienico-sanitsre de servire fe mesei

în unitatea respectivă. Că există 
lipsuri, recunoaşteţi în trei locuri 
în cele opt file şi ie negaţi în fie
care aliniat., dar nu aceasta este 
chestiunea cea mai contradictorie a 
răspunsului ci substituirea adminis
tratorului conducerii unei unităţi 
economice care sau nu cunoaşte a- 
cest demers pe cont propriu al Iov. 
M. Zapodejnu, sau „nu a băgat de 
seamă critica organului de presă al 
Comitetului judeţean de partid".

Depoul C.F.R. Sibiu. înaintea 
plecării în cursă a fiecărei lo
comotive se trece la un riguros 
control al stării de funcţionare.

Activitate bogată 
pe linie de 

inovaţii
Promotorii noului de la între

prinderea „Flamura roşie* Sibiu 
şi-au încheiat activitatea crea
toare pe anul 1970 cu rezultatele 
dorite. Comparativ cu anul 1969, 
eficienta economică rezultată din 
inovaţiile aplicate în procesul de 
producţie a crescut cu aproape 
30 la sută, totalizînd pe întregul 
an valoarea de aproape 2,6 mi
lioane lei.

Mare parte din cele 52 de pro
puneri prezentate la cabinetul teh
nic al întreprinderii în perioada 
anului recent încheiat an generat 
economii ca urmare a soluţiilor 
tehnice noi concepute de inova
tori în tehnologia de fabricaţie a 
diverselor produse cu scopul creş
terii productivităţii muncii şi re
ducerea consumurilor specifice de 
materii prime şi materiale. Ase
menea inovaţii au propus munci
torii Ştefan Sima, Ilona Baltador, 
Vasile Chinceş, Mihai Burleanu, 
Matei Dickinger, maiştri şi teh
nicieni ca Dorin Topolog, Traian 
Coşara, Dumitru Cîmpeanu, ingi
nerii Erwin Wächter, Yasile Ro
man, Dan Giurgiu şi Nicolae 
Sîrbu.

La sporirea eficientei economice 
în activitatea de inovaţii pe anul 
1970 au contribuit în bună măsură 
acţiunile iniţiate de cabinetul teh
nic şi cercul inovatorilor din în
treprindere, Printre acestea se 
numără: mobilizarea permanentă 
a inovatorilor la rezolvarea obiec
tivelor din planul tematic anual; 
lansarea a 4 concursuri tehnice 
cu teme de inovaţii; consultaţiile 
tehnice acordate permanent ino
vatorilor; preocuparea pentru con
tinua. perfecţionare a nivelului 
tehnic şi .ştiinţific al inovatorilor.
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Şedinţa

guvernului
francez

Paris 6 — Corespondentul Âger- 
pres, Georges Dascal, transmite:
Miercuri a avut loc la Palatul Ely- 
seé o şedinţă a guvernului francez, 
In cadrul căreia au fost discutate o 
serie de probleme ale politicii 
interne.

Totodată, Maurice Schumann, mi
nistrul afacerilor externe, a prezen
tat o comunicare în legătură cu vi
zita la Paris a omologului său din 
R.A.U., Mahmud Riad. „Politica Fran-l 
tei în Orientul Apropiat — a spus 
Leo Hamon, purtătorul de cuvînt al 
guvernului francez, relatînd despre 
şedinţa Consiliului de Miniştri — se 
caracterizează în continuare prin fi
delitate fată de rezoluţia Consiliului 
de Securitate al O.N.U. din noiem
brie 1967".

Şedinţa de miercuri, prezidată de 
Georges Pompidou, a fost prima reu
niune a cabinetului francez după 
vacanta de iarnă şi, în acelaşi timp, 
ultima înaintea remanierii pe care 
o va anunţa preşedintele republicii, 
ca urmare a descompletării guver
nului prin decesul miniştrilor Edmpnd 
Michelet (afaceri culturale) şi Ray
mond Mondon (transporturi) şi a a- 
gravării stării sănătăţii ministrului a- 
griculturii, Jacques Duhamet.

Ministrul de externe chilian despre:

Un important act 
diplomatic al guver

nului Republicii Chile
Santiago de Chile 6 (Agerpres). — 

Ministrul de externe chilian, Clodo- 
miro Almeyda, a declarat că, prin 
stabilirea relaţiilor diplomatice şi co
merciale între Republica Chile şi Re
publica Populară Chineză, guvernul 
chilian pune în aplicare unul din 
principiile fundamentale ale progra
mului de politică externă al Frontu
lui Unităţii Populare, care prevede 
stabilirea de relaţii diplomatice cu 
toate ţările, indiferent de sistemul 
politic. El a arătat în continuare: 
„In cazul Republicii Populare Chi
neze este vorba de un act de o deo
sebită semnificaţie, deoarece se sta
bilesc relaţii cu un guvern care re
prezintă naţiunea cea mai mare din 
lume, care a obţinut progrese impor
tante în dezvoltarea economică şi 
socială, constituind un factor de în
semnătate de netăgăduit în viata in
ternaţională. Fără China, a adăugat 
Almeyda, nu poate fi conceput nici 
un efort în vederea realizării păcii 
şi securităţii mondiale, nu poate fi 
organizată colaborarea internaţională 
necesară' atingerii marilor obiective 
ale lumii în dezvoltare. Din aceste 
motive, la O.N.U. un număr din ce

-VIETNAMUL DE SUD. In foto: luptători ai Frontului National tic 
\  Eliberare distrug un elicopter american, în munţii A Bia

V
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0  GUVERNUL CEYLONEZ a hotărît să instituie, de la începutul 
acestui an, controlul său asupra întregului sector petrolier din 
tară. Astfel, societatea „Ceylon Petroleum Corporation" a pre
luat de la companiile străine „Schell Caltex" şl „Esso“ serviciile 

t de depozitare şi de aprovizionare cu petrol.

1

0  GUVERNUL REPUBLICII CHILE a graţiat 43 de militari de 
stingă condamnat! sau acţionaţi în justiţie de regimul precedent 
pentru diverse activităţi politice considerate drept „subversive". 
Majoritatea acestora aparţin Mişcării revoluţionare de stînga.

0 GUVERNUL INDIAN a aprobat un program In valoare de 
66 milioane dolari, menit să combată şomajul şl efectele aces
tuia, în special în regiunile rurale.

0  POLIŢIA SPANIOLĂ a arestat marti alte 14 persoane, între 
care două femei, sub acuzaţia de „activitate comunistă*. Numai 
în Intervalul 21 decembrie—5 Ianuarie numărul persoanelor 
arestate în Spania pentru convingerile lor politice se ridică
Ia 85. ' /

Coordonate
universale

' A I
; V 0  CLODOMIRO ALMEYDA, ministrul Chilian Bl afacerilor ex-
\  terne, 9 anunţat că ţara sa urmează şă treacă la stabilirea de 

V relaţii diplomatice cu R.D. Germană, prin încheierea la finele 
lunii ianuarie sau începutul lui februarie 1971 $ unul acord 

\consular cu acest stat.

»  PROCESUL DE NAŢIONALIZARE A BĂNCILOR DIN CHILE
a început cu instalarea Inspectorilor guvernamentali în toata 

'' băncile particulare, cu scopul de « asigura desfăşurarea normală 
a operaţiunilor financiare în cursul perioadei de tranziţie pre
văzută să se încheie la 30 ianuarie. Paralel, se desfăşoară ope- 
raţia de achiziţionare de către stat a acţiunilor deţinute de per
soanele particulare cu venituri mici şi mijlocii ia băncile care 

' urmează să fie naţionalizate.

•  BUGETUL ALGERIEI PE ANUL 1971 prevede suma record de 
12 030 milioane dinari, fiind cu 10 la sută mai mare decit cel 
din anul precedent.

Potrivit unor declaraţii ale ministrului de finanţe Smain 
Mahroug, bugetul prevede 4 915 milioane dinari cheltuieli admi
nistrative şi 7 115 milioane dinari pentru investit» capitale, din 
care majoritatea vor fi finanţate din veniturile întreprinderilor 
proprietate de stat. '

m PENTRU MAREA BRJTANIE, 1970 a fost anul cu cele mai 
numeroase şi mai mari greve din ultimele patru decenii, indică 
o statistică publicată la Londra de „Employment and Produc
tivity Gazette". In primele 11 luni ale anului trecut, în Anglia 
au fost pierdute, ca urmare a grevelor, peste 10 000 000 de 
zile de muncă, cu 62 la sută mai mult decit în perioada corespun
zătoare a anului 1969. Din ianuarie şi pînă în noiembrie 1970 
au avut loc 3 725 de greve (faţă de 2 964 în perioada corespun
zătoare a anului precedent) la care au participat 1 702 500 mun
citori şl funcţionari.

•  NEGOCIERILE „GLOBALE“ dintre Algeria şi Franţa, între
rupte la 30 decembrie, vor fi reluate la Paris în cursul celei 
de-a doua jumătăţi » lunii ianuarie, s-a anunţat în capitala 
Franţei.

în ce mai mare de state sprijină 
China populară. Chile s-a pro
nunţat în acest sens, Împreună cu 
numeroase alte ţări de pe toate con
tinentele şi de toate tendinţele po
litice, care văd în această acţiune nu 
numai îndreptarea unei injustiţii is
torice, ci şi, în măsură egală, un act 
realist care va avea rezultate pozi
tive pentru comunitatea internaţio
nală".

Relevind însemnătatea participării 
Chinei la schimburile comerciale in
ternaţionale, Clodomiro Almeyda a 
spus că guvernul chilian va explora 
împreună cu guvernul chinez posi
bilitatea dezvoltării schimburilor co
merciale curente în folosul ambelor 
ţări.

Vietnamul de sud

Continuă 
ciocnirile între 
forţele patrio
tice şi trupele 
inamice

Saigon 6 (Agerpres). — La 70 
kilometri de Saigon, de-a lungul 
şoselei nr. 1 care leagă capitala 
sud-vietnameză de regiunea sep
tentrională a Vietnamului de sud, 
au avut loc noi ciocniri între de
taşamente ale Frontului Naţional 
de Eliberare şi unităţi militare a- 
mericane. Lupte între forţele pa
triotice şi efective militare saigo- 
neze şi americane au fost semnala
te, de asemenea, In provincia 
Quang Ngai, pe aceeaşi şosea, pre
cum şi în regiunea An Xuyen.

Pe de altă parte, corespondentul 
agenţiei France Presse, relatează 
că bombardierele americane de tip 
„B-52“ şi-au concentrat în ultime
le 24 de ore raidurile asupra pro
vinciei Quang Tri şi a văii A Shau.

Succese ale 
economiei chineze

Pekin 6, Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăţeanu transmite: In 
ultimele zile ale anului 1970, in 
R.P. Chineză au fost semnalate 
succese deosebite pe frontul in
dustrial şi agricol.

In industria electronică produc
ţia la principalele articole a fost 
cu 80 pînă la 350 la sută mai ma
re faţă de cea a anului 1969. Fa
brica de tuburi electronice din 
Nankin şi-a îndeplinit sarcina a- 
nuală cu patru luni înainte de 
termen.

Fabricile mici de îngrăşăminte 
chimice din întreaga ţară asigură 
în prezent peste 40 la sută din 
producţia naţională, faţă de 12 la 
sută în 1965. Capacitatea fabricilor 
construite în 1970 este cu 30 la 
sută mai mare faţă de întreaga 
perioadă 1958—1969.

întreprinderile oraşului Tient- 
zian, vechi centru industrial, şi-au 
îndeplinit sarcinile pe 1970 cu o 
lună înainte de termen. Valoarea 
producţiei totale a fost cu 23 la 
sută mai mare decit în 1969. Spo
ruri deosebite au fost realizate la 
oţel, laminate, maşini-unelte de 
aşchiere a. metalelor, utilaje pen
tru industria chimică, tractoare, 
amoniac sintetic.

. . .  Provincia Sandun raportează 
cea mai mare producţie de bumbac 
consemnată de istorie, iar în în
treaga regiune administrativă Si- 
ciaciuan din partea de nord a ţării 
recolta de cereale la ha a fost su
perioară faţă de sarcinile fixate în 
programul naţional de dezvoltare 
a agriculturii pentru zonele de la 
nord de fluviul Iangtze.

ITALIA. Din craterul Vezuviului iese din nou fum, iar analizele chi
mice arată că magma este în curs de formare. Lumea este din ce în ce 
mai îngrijorată, iar specialiştii au declarat că se prevede o nouă erupţie 
a Vezuviului în cel mult o jumătate de an. In foto: un imens nor de 

fum se ridică din craterul Vezuviului

Hotărîri ale Sesiunii extraordinare 
a Comisiei Pactului Andin

Lima 6 (Agerpres). — Sesiunea ex
traordinară a Comisiei Pactului 
Andin, care s-a desfăşurat la Lima, 
a aprobat o serie de documente pri
vind dezvoltarea relaţiilor între cele 
cinci state membre ale acestei orga
nizat» economice regionale — Peru, 
bolivia, Chile, Columbia şi Ecuador. 
Printre cele mai importante hotărîri 
figurează acordul privind modul de 
tratare a capitalului străin în ţările 
membre ale organizaţiei. Potrivit 
prevederilor acestui acord, activita
tea capitalului străin, îndeosebi nord- 
american, urmează a fi îngrădită. 
Se preconizează interzicerea achizi
ţionării de către capitalul străin a

întreprinderilor nationale din ramu
rile industriale de bază şi asigura
rea în următorii 10 ani a participării 
capitalului autohton în proporţie de 
51 Ia sută la filialele companiilor 
străine. Investiţiile societăţilor străi
ne vor fi limitate la 49 la sută din 
capitalul social al noilor obiective 
economice. Documentul prevede, 
totodată, ca prin acţiuni comune sta
tele să ia măsuri ca în sectoarele 
economice de bază firmele străine 
să fie transformate în întreprinderi 
mixte cu capital de stat şi particular, 
înfiinţarea unor noi societăţi străine 
nu va fi admisă în serviciile publice

Inculparea Angelei Davis
San Rafael 6 (Agerpres). ■— Cu

noscut« mUitantă americană de cu
loare, Angela Davis, a fost Inculpată 
marti de către tribunalul din San 
Rafael pentru că ar fi procurat ar
mele utilizate în incidentul de la 7 
august anul trecut din incinta aces
tui tribunal.

Potrivit legislaţiei californiene, per
soanele acuzate de furnizarea arme
lor utilizate în acte violente soldate 
cu victime umane sînt pasibile de 
aceleaşi pedepse ca şl autorii cri
melor.

In depoziţia sa, Angela Davis B 
respins acuzaţiile aduse ca nefondate 
şi a subliniat că procesul în care 
este Implicată constituie o înscenare 
politică în cadrul campaniei reac- 
ţiunil din S.U.A. împotriva forţelor 
progresiste.

Avocaţii apărării au cerut punerea 
în libertate a Angelei Davis şi inva
lidarea inculpării, relevînd că acu
zaţiile formulate împotriva militantei 
nu sînt dovedite. Ei au subliniat că 
în California ea nu se poate bucura 
ţie O judecată imparţială, datorită 
campaniei politice organizate împo

triva sa de către autorităţile statului.
Judecătorul Joseph Wilson, pre

şedintele completului, a refuzat să se 
pronunţe asupra cererii apărării, fi- 
scînd data de 22 februarie, pentru dez
baterea ei. După această dată, a 
anunţat judecătorul Wilson, tribuna
lul se va consulta cu Curtea Su
premă a statului California pentru a 
hotărî modalitatea de continuare a 
procedurii penale.

După cum s-a mal anunţat, Angela 
Davis a constituit obiectul unei in
tense campanii ostile declanşate de 
către autorităţile californiene pentru 
apartenenţa ei la Partidul Comunist 
din S.U.A. şi participarea la lupta 
populaţiei de culoare pentru drepturi 
civile. Ea a fost îndepărtată de Ia 
catedra de ştiinţe sociale a Universi
tät» din California, deşi se remar
case prin tinuta activităţii didactice 
şi de cercetare ştiinţifică. La 31 oc
tombrie a fost arestată la New York, 
Iar apoi expulzată, la 21 decembrie, 
de către autorităţile newyorkeze pen
tru a fi judecată în California.

Arestarea şi extrădarea Angelei 
Davis au declanşat o puternică cam
panie de protest în S.U.A. şi în străi
nătate. în S.U.A., eu luat fiinţă pînă 
în prezent, potrivit informaţiilor

transmise de agenţiile de presă, 
peste 50 de comitete pentru elibera
rea Angelei Davis. In timpul cit s-au 
desfăşurat dezbaterile de marţi ale 
tribunalului, în fata clădirii acestuia 
a avut loc o puternică manifestaţie 
sub lozinca „Libertate Angelei".
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AUSTRIA. !n foto: o demonstraţie studenţească împotriva lipsei sub
venţiilor pentru cercetări ştiinţifice în Austria, desfăşurată Ia Viena. 
Ei plimbă pe străzi o vacă subnutrită şi pancarde cu situaţia bugetară

C ondam nări la 
m o arte  în C am erun

Yaounde 6 (Agerpres). — Tribu
nalul militar din capitala Cameru
nului Yaounde, a pronunţat 
miercuri sentinţa în procesul in
tentat unor membri ai Uniunii 
Populare din Camerun, partid scos 
în afara legii. Au fost condamnaţi 
la moarte liderul acestui partid, 
Ernest Ouandie, şi doi colabora

tori ai acestuia. Unul din princi
palii acuzaţi, episcopul Nkong- 
samba, a fost condamnat la închi
soare pe viaţă. Alţi 14 acuzaţi au 
fost condamnaţi la închisoare pe 
termene între 5 şi 20 de ani.

Cei condamnaţi au fost acuzaţi 
de a fi organizat un complot îm
potriva guvernului.

Iarna continuă să-şi 
manifeste capriciile 

în Europa
Frigul continuă să domnească în cea mai mare parte a continentului 

european. în timp ce în R.F. a Germaniei, vremea s-a ameliorat treptat 
şi toate autostrăzile au fost degajate de stratul de zăpadă, în Spania 
valul de frig a căpătat un caracter dramatic. Au fost semnalate, victime 
omeneşti şi aproape o sută de sate complet izolate, ca urmare a ninso
rilor abundente. In provincia Albacete au fost trimise elicoptere în aju
torul locuitorilor satelor izolate, rămaşi fără curent electric, alimente şi 
medicamente. In numeroase localităţi ale Spaniei au fost înregistrate 
cele mai scăzute temperaturi din acest secol. Există temerea compro
miterii considerabile a culturilor şi în special, a plantaţiilor de por
tocali.

In Portugalia, aeroportul capitalei a,fost închis din cauza ceţii. Din 
acelaşi motiv a fost întrerupt şi traficul maritim.

în Italia, gerul a provocat, de la începutul anului, moartea a 14 per
soane. A început să ningă la Veneţia şi la Cagliari.

In centrul Franţei, la Losere, a fost înregistrată o temperatură de 
minus 34 de grade.

Serviciul meteorologic englez prevede pentru următoarele zile ninsori 
abundente pe întregul teritoriu al Marii Britanii.

(Agerpres)

(canalizare, energie electrică, tele
comunicaţii, transporturi publice 
etc.), asigurări sociale, bănci comer
ciale şi alte institut» financiare, 
transporturi rutiere şi feroviare, pu
blicitate, radio şi televiziune, presă. 
Documentul stipulează, de asemenea, 
dreptul statelor de a expropria po
sesiunile şi întreprinderile capitalu
lui străin, de a limita scurgerile de 
capital din tară, de a controla bene
ficiile obţinute de societăţile străine 
şi circulaţia devizelor.

Printre celelalte documente adop
tate figurează o serie de acorduri 
privind reglementarea circulaţiei 
mărfurilor şi regimului tarifar între 
ţările membre, precum şi acţiuni 
comune în vederea încurajării ex
porturilor şi îmbunătăţirii situaţiei 
balanţelor comerciale şi de plăti. 
Alte documente se referă la armo
nizarea acţiunilor social-economice 
care vizează dezvoltarea economică 
în cele cinci state, fără a afecta su
veranitatea fiecărei ţări.

■iiiiimm

Norman Borlaug
şi „revoîuţionarea“ 
producţiei agricole

Dr. Norman Borlaug, lau
reat al Premiului Nobel pen
tru pace pe anul 1970, a 
anunţat că a reuşit să ob
ţină un nou hibrid de po
rumb care, după părerea sa, 
va „revoluţiona producţia a- 
gricolă“. EI a precizat că acest 
soi, deosebit de productiv şi 
de rezistent la condiţii cli
matice nefavorabile, a fost 
realizat în laboratoarele Mi
nisterului Agriculturii din 
Mexic, după îndelungi cer
cetări.

*  •
Norman Borlaug a primit „ 

Premiul Nobel pentru reali
zările remarcabile obţinute în 
cursul celor 26 de ani de 
cercetări întreprinse în Me
xic în scopul îmbunătăţirii 
diverselor soiuri de cereale, 
în special de grîu.

N oi sisteme 
ide telecomunicaţii 

în Cehoslovacia
în Cehoslovacia se pregă

teşte darea în funcţiune a 
cîtorva noi sisteme de tele
comunicaţii, care vor per
mite îmbunătăţirea legături
lor radio şi telefonice cu ţă
rile europene, a declarat mi
nistrul telecomunicaţiilor a] 
R.S. Cehoslovace, K. Hoff
mann, intr-un interviu acor
dat unui corespondent al a- 
genţiei C.T.K. Se află in 
faza finală construirea siste
melor de radiorelee cu nu
meroase canale între Ceho
slovacia, Austria şi R.F. a 
Germaniei.

Producţia niponă 
de automobile 
în anul 1970

In anul 1970 Japonia a 
produs 5 292 000 automobile, 
autocare şi autocamioane, din 
care a exportat 1082 000. 
Valoarea exporturilor japo
neze de autovehicule (excep- 
tind motocicletele) a depăşit 
in anul respectiv 2 miliarde 
dolari, crescînd cu 26,1 la 
sută faţă de anul anterior, 
în timp cc producţia globală 
de automobile şi autoca
mioane a fost cu 13,2 Ia sută 
mai mare decit în 1969.

In totalul exporturilor ni
pone din 1970 exportul de 
autovehicule a reprezentat 
valoric aproximativ 10 la 
sută.

Inundaţiile 
din Malayezia

Primul ministru al Malaye- 
ziei, Tun Abdul Razak, a in
stituit starea de urgenţă în 
zonele din vestul ţării afec
tate de inundaţii. Razak a 
ordonat constituirea unui 
centru naţional de ajutorare 
a regiunilor sinistrate.

Ultimele date oficiale a- 
nunţate Ia Kuala Lumpur 
menţionează că 29 de per
soane au pierit ca urmare a 
inundaţiilor care au devastat 
în ultimele zile o mare parte 
din regiunea de vest a Ma- 
layeziei. în acelaşi timp, 
peste 77 000 de oameni au 
rămas fără locuinţă, iar a- 
proximativ 60 000 au fost 
evacuaţi din zonele amenin
ţate.

» Apollo-14“ înaintea 
startului selenar

Pregătirile pentru lansarea 
navei spaţiale „ApolIo-14", 
programată pentru 31 ianua
rie, ora 20,23 G.M.T„ s-au 
intensificat intrînd în faza 
finală o dată cu începerea 
operaţiei de umplere a re
zervoarelor cu combustibil.

Cei trei membri ai echipa
jului, Alan Shepard, coman
dantul navei, Stuart Roosa, 
pilotul modulului lunar, şi 
Edgar Mitchell, pilotul mo
dulului de comandă, au fost 
supuşi marţi unui examen 
medical amănunţit. Ei se află 
după cum se ştie în caran
tină pentru preîntîmpinarea 
unei eventuale contaminări 
care ar impune înlocuirea 
unuia din membrii echipaju
lui, aşa cum s-a întimplat în 
cazul navei „Apollo-13“.

Zborul lui „ApoIIo-14“ va 
dura 9 zile, Shepard şi Mit
chell urmînd să aselenizeze la 
5 februarie. Revenirea pe 
Pămînt va avea Ioc în Ocea
nul Pacific, Ia 9 februarie.
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